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Nyhedsbrev april 2026 

 

Der har været et væld af aktiviteter i sejlklubben i marts og april. Efter standerhejsningen 
rykker aktiviteterne fra klubhuset ud på vandet, men der er stadig fælles arrangementer i 
kalenderen. 
 

17/4  Onsdagsbanen, tilmeldingsfrist 
18/4  Lørdagsfrokost/-søsætningssmørrebrød i klubhuset kl. 12-14 

25/4  Standerhejsning med  kl. 14-16 
25/4  Standerhejsningsfest 
26/4  Redningsøvelse 
29/4  Onsdagsbanen, Tune-up 
6/5  Onsdagsbanen, første sejlads 

9-10/5  Spring Regatta fra Kaløvig – bliv frivillig😊 

5-7/6  29er Eurocup – bliv frivillig 😊 
6/6-7/6  Sommerklubtur til Mårup havn 
19-20/6  De 2 Øer distance-/natkapsejlads fra Kaløvig 
Juli  Onsdagsbanen holder sommerferie. 

13-19/8  WM i Ilca 6 (Laser) på Aarhusbugten – bliv frivillig😊 

1-6/9  Olympic Nordic– bliv frivillig😊 
 

Husk også at Tall Ships Race kommer til byen sidst i juni, så der bliver masser af anledninger 
til fest og glade dage. 
 

Med venlig hilsen 
Bestyrelsen 
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Kapsejlads, onsdagsbanen 

Tilmelding senest 17. april.  
Husk gastebørsen - den er ikke rigtig kommet i gang 
endnu.  
Tilmeld dig hvis du gerne vil med som gast på en af 
bådene, eller have en hjælpeskipper med på din 
egen båd, som kan gøre dig fortrolig med reglerne.  

LINK hvor du kan se en liste over ledige gaster.  
Kontakt formanden for kapsejladsudvalget; Jørgen 
Klitholm, hvis du er nysgerrig! 
- eller gå direkte til tilmeldingen her: LINK 
 

 

Standerhejsningsfest, tilmeldingsfrist 18/4 – hurtig, hurtig 

Marselisborg Sejlklubs keltiske Standerhejsningsfest d. 25. 
april kl. 18.30.  
Se den fantastiske udstilling ”Kelternes verden – Europas 
urkraft” på Moesgaard inden, så du ved, hvad du går ind til.  
 

 
Redningsøvelse 

Vær med og lær, hvordan du hjælper en person sikkert 
bord på en båd, hvis vedkommende er faldet i, når 
SejlSikkert instruktørerne Regina Kejser og Dan Cort 
Jørgensen besøger Marselisborg Havn søndag d. 26/4 
kl. 14-17. 
Demonstrationen starter med en kort introduktion i 
Marselisborg Sejlklubs klubhus efterfulgt af praktiske 
øvelser i havnebassinet. Vi slutter af med tjek af 
redningsveste i klubhuset, så tag gerne egen vest med. 

Hvert år påminder sejlsæsonens mand-over-bord ulykker os om, at der i forbindelse med sejlsport 
ikke er noget alternativ til årvågenhed, god forberedelse, løbende oplæring af besætning og grundig 
vedligeholdelse af sikkerhedskritisk grej.  

Hvordan får du en våd og tung person op af vandet til en båd eller op på havnen? Det er faktisk ikke 
så let – men med få teknikker kan du kan lære det. SejlSikkert instruktørerne demonstrerer enkle 
bjærgeteknikker, der dækker langt de fleste situationer. Vi benytter båden Laura K, som vi har 
bemandet med frivillige, samt også nogle til at hoppe i vandet.  

Tag meget gerne din bedre halvdel, dine større børn og dine gaster med, da det er teknikker, alle 
har gavn af at beherske. 
 
 

https://marselisborgsejlklub.dk/cms/EventShowParticipants.aspx?EventID=159
mailto:kapsejlads@marselisborgsejlklub.dk
mailto:kapsejlads@marselisborgsejlklub.dk
https://marselisborgsejlklub.dk/cms/ProfileEventEnrollment.aspx?EventID=1463
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Bliv frivillig ved en række af årets internationale stævner  

Vil du opleve international sejlsport på nærmeste hold?  
Igen i år har du mulighed for at deltage i afviklingen af 
internationale stævner her på Aarhusbugten.  
I år vil vi fra MS særligt fokusere på: 
13.-19. august: VM i Ilca 6 (tidligere Laser). Da det er en 
olympiske klasse forventes der et meget stort antal 
deltagere fra hele verden. 
5.-7. juni: 29er Eurocup. Eurocup er en serie bestående 
af 10 stævner, der afvikles forskellige steder i verden. 
Igen med mange internationale deltagere og typisk mere end 100 både. 
Begge stævner afvikles i samarbejde med Aarhus Sejlklub og Sejlsportscentret. 
Der vil være opgaver for enhver smag på vandet og på land. På vandet kan det være bemanding af 
dommerbåd eller måltagningsbåd (kølbåde eller motorbåde) eller opgaver fra RIB’s som mærkebåd 
eller marshall-/safetybåd. Har du lyst til at være med, skal du ikke holde dig tilbage, selvom du ikke 
har prøvet det før. Uanset hvilken opgave der er tale om, vil du blive sat sammen med erfarne folk. 
 
Der vil også være mulighed for at deltage under Spring Regatta fra Kaløvig den 9.-10. maj eller i 
Olympic Nordic fra Sejlsportscentret den 1.-6. september. 
 
Du kan læse mere om de forskellige stævner her: https://aarhussejlsportscenter.dk/events/ 
Hvis du har lyst til at høre mere om mulighederne eller direkte melde dig under fanerne, er du 
velkommen til at kontakte Søren Harmsen på s.harmsen@mail.dk eller tlf. 2023 9889 

 

Sommerens klubtur går til Mårup Havn, Samsø 

Den officielle start på sommerklubturen er lørdag den 6. juni, 
hvor vi mødes i Mårup Havn.  
Programmet er helt efter traditionen og klubturen indledes 
derfor med fælles frokost kl. 13.00. HUSK du skal medbringe din 
egen mad. 
Efter frokosten går/cykler/løber vi nordpå til Labyrinten i 
Nordby. Her tilbringer vi et par hyggelige timer og håber, at alle 

kommer i mål, så vi kan returnere fuldtallige til havnen 😊. 
Lørdag aften spiser vi sammen, og grillen er klar kl. 19.00. Du 
medbringer selv det, du ønsker at grille samt tilbehør. 
Efterfølgende sørger Turudvalget for lidt sødt, og resten af 
aftenen hygger vi i det forhåbentligt gode sommervejr. 

Søndag mødes vi til fælles morgenmad - tidspunktet aftaler vi 
lørdag aften. Turudvalget sørger for morgenBRØD, men du skal 
selv sørge for det, der skal ovenpå samt kaffe, mælk, juice mv.  
Alt dette får du for kr. 30 pr. deltager. 
Sidste frist for tilmelding er søndag d. 31. maj. 

https://aarhussejlsportscenter.dk/events/
mailto:s.harmsen@mail.dk


 
 

                                         
Støt vores sponsorer, de støtter os 

Marselisborg Sejlklub · Marselisborg Havnevej 100 B · 8000 Århus C · 

www.marselisborgsejlklub.dk 

De 2 Øer - Invitation fra Kaløvig Bådelaug  

Kaløvig Bådelaugs traditionsrige og Danmarks 
smukkeste distance/natsejlads over 61,2 sømil 
rundt om Hjelm og Tunø sejles i år fra fredag 
aften den 19. juni til lørdag morgen/formiddag 
den 20. juni 2026. 
’De 2 Øer’ er åben for alle sejlbåde: Singlehand, 
double-handed, multi-handed, med eller uden 
målebrev – dog ikke katamaran. 

Tilmelding og yderligere information findes på Kaløvigs hjemmeside under aktivitetskalender: 

https://kblsail.dk/old/aktivitetskalender/ 

 

Klubhus-nyt 

Da flere af klubbens medlemmer har efterspurgt muligheden for at låne klubhuset til private 
arrangementer i sommerhalvåret også, har bestyrelsen vedtaget udvidelse af udlånsperioden. 
Vi mangler lige at lægge sidste hånd på formuleringerne, men de opdaterede lejebetingelser vil 
være at finde på hjemmesiden i løbet af kort tid.  

 
Månedens hotte artikler fra Dansk Sejlunions klubkonsulent 

Polering af fribord - Sådan gør du 
Polering af fribordet handler ikke kun om æstetik. Hvis du giver dit fribord den rette behandling, er 
det beskyttet mod UV-stråler, hvilket øger levetiden. 
https://dansksejlunion.dk/viden-og-vedligeholdelse/over-vandlinjen/polering-af-fribord 
  

Den ultimative guide til VHF-radioer 
En moderne VHF-radio er meget mere end blot en radio. Her gennemgår vi alle funktionerne og 
hjælper dig til at vælge den radio, der passer til dig. 
https://dansksejlunion.dk/viden-og-vedligeholdelse/elektronik/den-ultimative-guide-til-vhf-radioer 
 

Kontrakter og aftaler for bådejere 
Forår betyder bådhandler. Her finder du skabeloner til kontrakter og aftaler for båd-køb og salg. 
https://dansksejlunion.dk/viden-og-vedligeholdelse/oekonomi-og-jura/kontrakter-og-aftaler-for-baadejere 

 

Rens og desinficering af vandtank 
Hvordan holder du bedst vandtanken og vandsystemet rent? Og hvor længe kan vand egentligt 
holde sig? Det kommer vi ind på i denne guide til en ren vandtank. 
https://dansksejlunion.dk/viden-og-vedligeholdelse/vvs-og-gas/rens-og-desinficering-af-vandtank 

 

Klassebeviser for kølbåd 
Dansk Sejlunion udsteder DH-målebreve til kølbåde med ét skrog samt klassebeviser til éntype 
kølbåde. Læs mere her. 
https://dansksejlunion.dk/kapsejlads/kapsejladslicens-maalebreve-og-klassebeviser/koelbaade 

 

https://kblsail.dk/old/aktivitetskalender/
https://dansksejlunion.dk/viden-og-vedligeholdelse/over-vandlinjen/polering-af-fribord
https://dansksejlunion.dk/viden-og-vedligeholdelse/elektronik/den-ultimative-guide-til-vhf-radioer
https://dansksejlunion.dk/viden-og-vedligeholdelse/oekonomi-og-jura/kontrakter-og-aftaler-for-baadejere
https://dansksejlunion.dk/viden-og-vedligeholdelse/vvs-og-gas/rens-og-desinficering-af-vandtank
https://dansksejlunion.dk/kapsejlads/kapsejladslicens-maalebreve-og-klassebeviser/koelbaade

